Q.F.L.R.A.N. ?

Les élèves de 3ème 1 du collège Gilbert Dru n'en sont pas tous au même point avec le roman d'Olivia Rosenthal. Tandis que certains découvrent le livre, d'autres ont déjà lu quarante pages. Voici une sélection de leurs réactions.

Chère Olivia,

comme vous l'avez mentionné dans votre premier message, votre livre est en effet étrange. J'ai lu les quarante premières pages et je me suis découragée, car je trouve l'écriture répétitive, sans aucun but ni sans aucun sens. Ma camarade et moi n'avons pas vu le rapport entre le contenu du livre et Noël, mais peut-être que la réponse que nous cherchons est plus loin dans le livre. Le titre laisse en effet des doutes, du style « Va-t-elle parler des rennes ? », mais en commençant à lire, on se rend compte qu'il y a deux types de paragraphes qui alternent (un sur les hommes, l'autre sur les animaux). Peut-être mettez-vous en parallèle leurs deux existences ?

Nous projetons de lire la suite du livre, pour mieux en comprendre le sens.

Clara

En voyant le titre on s'attend pas à ce résumé ni à l'image.

Le résumé est étrange car il dit que nous sommes tels des animaux en cage qui ne peuvent pas se libérer.

Cyril 

 KOUROUMA

 JAILLARD

  Le titre nous évoque la vie des ouvriers du Père Noël.

  Nous pensons que le livre parle d'une petite fille qui se demande se que font les rennes après Noël.

Et qu'elle veut les rencontrer en été et non pas en hiver car elle ne veut pas les déranger pendant leurs entrainement avant Noël.

Djité et Solène

Je pense que ce livre parle d'animaux , peut-être des rennes et de Noël et on apprend ce que font les rennes après la distribution des cadeaux.

La quatrième de couverture nous apprend que le livre nous raconte l'histoire d'une enfant qui pense que le traîneau du père Noël apporte les cadeaux et qui sera forcée, un jour, de ne plus y croire.

Mervan et Jonathan

Je n'ai pas bien compris le résumé du livre au début cela parle d'un enfant donc on s'attend à retrouver dans le livre ses rêves . Mais après vous nous comparez avec des animaux alors on ne sait plus à quoi s'attendre dedans.

Par contre la photo de la 1ère page est superbe, BRAVO!

Ce  qui m'a assez énervé dans les premières pages c'est l'emploi continu de «on» ou de «vous».

Je pense qu'il faut lire un certain nombre de pages pour rentrer dans le l'histoire du livre. 

Aristide

Il aurait fallu ne pas commencer ce livre, cela aurait été plus simple d'inventer une histoire à partir du titre. 

Le lien entre les différents paragraphe laisse perplexe et on peut se demander pourquoi l'auteur a choisi de raconter des choses qui paraissent totalement détachées les unes des autres. Néanmoins, cela éveille un sentiment de curiosité qui s'accentue au fil des pages.

Alice, Clara et Diane

D'après la couverture, ce roman parle d'animaux. En lisant la 4e de couverture, on se rend compte que ça parle effectivement d'animaux mais aussi de nous (les adolescents). Je pense que ce livre va mettre en relation la vie des humains et celle des animaux ou du moins faire des rapprochements. Peut-être que ce livre va comparer la vie des animaux à la nôtre. Si ce n'est pas le cas, il est probable (mais je ne pense pas que ce soit le cas) que ce livre raconte les aventures d'une ou de plusieurs personnes à la recherche d'animaux.

La dédicace est pour le moins étrange.

Peut-être que ce « Phu Si » était originaire d'un pays asiatique comme le Tibet ou la Mongolie. Le « qui ne s'est pas pendu dans sa chambre » pose plusieurs questions : 

· Y a-t-il une autre personne qui s'est pendue dans sa chambre ?

· Phu Si s'est-il pendu ? Où ? Et pourquoi ?

· L'auteur aurait-elle un rôle dans le sort de Phu Si ?

Clément

Le Titre

Avec un titre comme ça, on se pose beaucoup de questions: 

-Que signifie-t-il vraiment?

est-ce une histoire à prendre au second degré?

La Quatrième de couverture

-Pourquoi un texte à la deuxième personne du pluriel?

-Pourquoi faire la comparaison animaux/humains?

-Pourquoi tant de mystère dans cette page ?

Louise, Mélanie

Le titre :

le titre « que font les rennes après Noël » est assez étrange. On s'attend à ce que le livre nous surprenne. Il s'agirait d'un livre parlant des animaux, mais il ne s'agirait pas d'un documentaire.

La quatrième de couverture :

Elle confirme qu'il s'agit d'un livre parlant d'animaux, mais pas d'un livre documentaire.

Blandine

Nous n' avons pas lu ce livre mais nous imaginons qu'il s' agit d' une petite fille se demandant ce que faisaient les rennes après Noël, se posant beaucoup de questions sur les animaux....

Elle  grandit, développe une vie normale puis se transforme en femme animale, vivant avec les rennes  tout en gardant un  minium de civilisation humaine.

Quand la jeune femme découvre que tout son monde de rêves d'enfants s'écroule, l' incompréhension des gens autour d'elle la pousse à se poser des questions sur le sens de sa vie. 

Leila, Alice

D'après la quatrième de couverture, ce roman semble une grande comparaison entre les humains et les animaux. Ayant lu un passage, je pense que l'auteur cherche à s'appuyer sur le principe de l'instinct animal enfoui au fond de l'homme, caché sous ce masque immuable que nous créons pour pouvoir vivre convenablement en société. Tous les humains sont des animaux.

Marc-Aris, Quentin

